



主持:本报记者王秀华

QQ:115096468  
电:15033726872  
E:www.qlw.com.cn

齐鲁晚报

运河之声

# “浴火妈妈”的爱令人动容

□钟倩

近日,齐鲁晚报连续报道了济宁泗水县圣水峪兰沃村村民桂克爱舍身救子的新闻,小儿子文文由于伤势过重而夭折,桂克爱重度烧伤一直在医院救治。事情一经传开,便引来全国各地读者的关注,大家纷纷伸援手捐款。

看过新闻,笔者的心久久不能平静。听到孩子呼救声,她扒开着火的木柴去救儿子,当她躺在医院重症监护室里,意识不清时依然呼唤着文文的名字。这不禁让我想起山东肥城的另一位

“浴火妈妈”田秀英。一场大火使儿子落下了终身的残疾,在绝望中她立下誓言,一定让儿子站起来、走出去。在她的细心呵护下,儿子用“假手”学会了写字,一步步学会生活自理……2005年顺利考上大学,又被学校特别推荐报考了研究生。十七年的母爱,让残疾儿子浴火重生,这位农家母亲也开通了热线,帮助那些烧伤致残、丧失生活希望的人们。

与田秀英相比,桂克爱是同样伟

大。她的爱不仅仅倾注给了文文,也点燃了每一个人的心。因感同身受,爱心从四面八方积聚,各地读者和企业纷纷捐款,济宁市民政局也“特事特办”,积极救助这个家庭……在关键时刻,母性爆发出惊人的力量,爱的力量。文文有一位平凡而伟大的母亲,他虽然遗憾地走了,但他在天堂里也会为母亲感到骄傲。灾难面前,母爱闪光;灾难面前,爱心接力。祝愿“浴火妈妈”在爱与被爱之中早日康复!

热点评说

## 校门口拥堵该管一管了

□曲征

稍加留心,人们就会发现,校园门口拥堵现象已相当普遍。笔者曾不只一次在济宁某校园门口亲眼目睹拥堵的“盛况”。校门被学生家长、小商小贩、广告商及各种车辆等包围,放学的学生不得不“挤”出校门。学校应该是一片净土。作为学生学习的地方,校园内外都应该清静一些。为学生学习创造一个良好的学习环境。但是,不知从什么时候开始,有些生意人的眼睛瞄向了学生,涌向学校门口,争抢学生客源。其实,瞄

向学生客源也不要紧,只要价钱公平、商品品质有保障,确也能给学生提供必要的服务。但是,一味拥堵在学校门口,就不好了。这不仅破坏了校园的宁静,还为学生安全埋下了隐患。

校园安全问题,是一个必须常抓不懈的问题,许多踩踏事故的发生,就与拥堵有关系。在许多校园门口,一旦发生拥堵现象,只是由一两位校园保安疏通人群、维持秩序,这显然不够。

笔者认为,要解决校园门口拥堵问

题,应该首先明确家长、生意人不可逾越的界限;与此同时,成立由校园保安、中层领导、教师组成秩序维护小组,及时高效地介入进来。一开始,可考虑借助民警的力量,等情况好转之后,再撤出民警,由秩序小组直接负责。据笔者所知,有些校园就是这样做的,效果很好。

总之,校园门口拥堵现象,必须认真解决,否则,一旦酿出事故,将会追悔莫及。到那时再追究责任,也晚了。

### ○征稿启事

说咱济宁百姓的事  
拉咱济宁百姓的理

“竹竿巷”评论开办以来,得到了众多读者的认可,为丰富版面内容,增强互动性和关注度,“竹竿巷”评论版面向民间写手征集特色评论,欢迎广大读者和网友积极

参与,来稿见报即付稿酬。来稿邮件地址:qlwbwzh@163.com;QQ群115096468,也可登录齐鲁晚报网站([www.qlw.com.cn](http://www.qlw.com.cn))进入运河论坛。

百姓有话说

## 盲道别成了停车场

近来,笔者每天接送孩子上下学,发现了一个很令人头疼的事儿。城区有些地方的盲道简直成了停车场。学校附近的情况尤其严重。众所周知,盲道不是停车场,这虽说是一个人都明白的理儿,但是偏偏有不少司机爱在盲道上停车。近几年来,私家车数量膨胀,城中的盲道有时形同虚设,成了众多司机的停车场。汽车一字儿排开横在盲道上,不要说是盲人无法通过,好腿脚的人也不禁“望车兴叹”了,只好绕行。须知,盲人走路如同正常人蒙眼而行,艰辛可想而知。将驾车出行的便利建立在盲人的不方便之上,显然是不对的。切记!盲道是盲人的专用道,不是摆设!更不是你的停车场!

(济宁市民 卜玉娟)

## 公交车应备垃圾袋

笔者常坐公交车,曾目睹过这样一个场景:一个晕车的乘客蹲在车后门的垃圾筐旁边,在几经颠簸的情况下,终于忍不住呕吐出来。车上的连忙捂住鼻孔,拉开车窗,但气味依然浓烈难闻。原来,垃圾筐里根本没有套上垃圾袋,那位乘客呕吐的东西又从垃圾筐里流了出来。

在公交车上一边坐车一边吃东西的也大有人在。对于一些带汤水的食品,吃剩的想扔掉,公交车上虽有垃圾筐却没有垃圾袋,放进去也容易往外流失。如果套上垃圾袋,这些零散的、流质的东西就容易被收集和存放。笔者希望有关部门认真考虑并及时解决这个小问题,让我们济宁的公交更卫生更贴心。

(城区读者 任广荣)